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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 29.07.2014 

OR MAR/005.1/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Marbach am 16.07.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:35 Uhr 

Ende: 

 

20:42 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meisters/in des Ortsteiles Marbach der Landeshauptstadt 

Erfurt 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Zur Tagesordnung der öffentlichen Sitzung gibt es keine Ergänzungs- bzw. Änderungsan-

träge. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meisters/in des Ortsteiles Marbach der Landeshauptstadt 

Erfurt 

 

   

Zur Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters stellen sich Herr Marcel Hüseler und 

Herr Martin Hanemann. Weitere Empfehlungen / Anträge gibt es nicht. 

In geheimer Wahl erhält Herr Marcel Hüseler 5 Stimmen und Herr Martin Hanemann 4 

Stimmen. Es lag eine Stimmenthaltung vor. Somit ist Herr Marcel Hüseler als Stellvertreter 

der Ortsteilbürgermeisterin des Ortsteiles Marbach Frau Katrin Böhlke gewählt. 

Herr Marcel Hüseler nimmt die Wahl an. 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 6. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch der Ortsteilbürgermeisterin und den Mitglie-

dern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

• Massiv kritisiert wird der Zustand (zugewachsen / verschlammt) des Teiches. In diesem 

Zusammenhang wird auch auf das bevorstehende traditionelle Teichfest am 13.09.2014 

hingewiesen. 

Durch die Ortsteilbürgermeisterin soll zum Zustand des Teiches eine Stadtratsanfrage mit 

folgenden Fragen gemacht werden: 

1.) Wer ist zuständig für die Pflege des Teiches? 

2.) Warum erfolgt keine turnusmäße Reinigung des Teiches? 

3.) Können prophylaktische Maßnahmen erfolgen, um bei Starkregen eine Verschmutzung 

des Teiches zu verhindern? 
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• Der Gleisbereich in der Schwarzburger Straße wird durch die DB AG nicht mehr genutzt. 

Nachstehende Stadtratsanfragen soll durch die Ortsteilbürgermeisterin gemacht werden. 

1.)  Wie geht es weiter mit der Schienentrasse im Ortsteil Marbach? 

2. Ist eine Umwidmung vorgesehen? 

• Entlang der Straße ("Stangenweg") von Salomonsborn in Richtung Marbach ist ein Teil-

stück geschottert. Der Ortsteilrat fragt an, wann eine Fertigstellung (ca. 200 Meter) bis 

Marbach erfolgt und wie hoch die Kosten dafür sind? 

• Vermehrt kommt es zu Beschwerden von Anwohnern der Ilmenauer Straße, da Verkehrs-

teilnehmer die Ausschilderung als Einbahnstraße ignorieren. Der Ortsteilrat bittet um 

Überprüfung bzw. um eine bessere Beschilderung. 

Beanstandet werden die Grünpflege der Treppenwege im Geißblattweg und im St.-

Gotthardt-Weg sowie die fehlende Beschilderung, dass in diesen Bereichen kein Winter-

dienst erfolgt. Angefragt wird weiterhin durch den Ortsteil ob der Treppenweg im Geiß-

blattweg zurückgebaut werden könnte. 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über eine Begehung mit Studenten der Fachhoch-

schule, welche eine Diplomarbeit u.a. zum Thema der Gräben in der Stadt Erfurt schreiben.  

Weiterhin wird mitgeteilt, dass sich Anwohner über die Erntefahrzeuge der AGRA Elxleben 

beschwerten. Nach Meinung der Anwohner halten diese nicht die Geschwindigkeit ein. Es 

erfolgt der Hinweis, dass sich die Anwohner direkt an die AGRA Elxleben wenden sollen. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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